在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——贯彻新发展理念 推动高质量发展 奋力打造海南自由贸易港"祥板间"

消费盛宴+开放机遇

# 儋州洋浦激活产业新蓝海

2025年第五届国际消费品博览会,规模和影响力都再创新高,吸引了世界的目光。本届消博会展示了哪些消费新趋势,儋州洋浦又从中抓住了哪些新机遇?

### 智链未来:

#### AI激活科技应用新场景

本届消博会以"共享开放机遇,共创美好生活"为主题,不仅是全球消费精品的聚集地,更是一场前沿科技的狂欢。在人工智能专区,有许多参观观众围着展位,举着手机拍摄。

热门的宇树机器人正在与观众 热情互动,机器狗步伐稳健,展现多 地形的识别功能;脑机接口智能假肢 和肌电控制仿生手精确执行各种动 作,展现出未来医疗科技的无限可能 ……2025年被称为AI应用元年,不 少企业对AI工具的应用已从单一模 型的调用,走向多模型协同。

上海擎朗智能科技有限公司国际高级销售经理谭杏娟介绍:"我们这次参展主要展出服务型机器人。目前我们生产的餐饮服务机器人已经远销海外,有600多个城市都已经用上了我们的产品,可以适用于多种复杂场景。"

除了人工智能区,本届消博会 还首次设置了低空经济展示专区, 形态各异、各有所长的多款低空飞 行器集中亮相,成为本届消博会的 亮点之一。

"这几年,AI 与智能化发展极为迅速。其应用正逐渐从企业端向个人端延伸,未来将变得更加方便、快捷。以工作生产为例,预计在一两年内,AI 的普及很可能会大幅提升我们的工作效率。"参观人员王先生表示

儋洋机遇: 8家企业破圈迎接新发展



消博会是全球精品的秀场,更是儋州洋浦特色产业的"放大镜"。今年参展的8家儋洋企业涵盖粮油加工、热带农业、生物科技等领域,主打绿色、健康、高端,吸引众多采购商前来洽谈合作商机。

在海岛燕屋的展位前,燕窝产品吸引了众多参观人员排队品尝。

"我们这次参展的主要是燕窝粥和即食燕窝系列,目前最好就是我们的香芋燕窝粥,还有新推出的椰奶燕麦燕窝粥。每一碗都有0.6克的燕窝含量。"海南海岛燕屋食品有限公司销售人员李玲介绍。

海南澳斯卡国际粮油已经连续 5年参加消博会了,每年的消博会都 让他们收获颇多。

"我们从消博会举办的第一年 就开始参展,每年都会带着展品亮 相。今年我们的展厅面积比以往更 大,有100多平米,明年还打算在此基础上再扩大一倍。这次参展收获满满,除了在零售端取得不错的成绩,更重要的是,通过消博会这个平台,我们拓展了国内外的'朋友圈'。就在前两天,我们刚和山东的一家企业达成了合作。"海南澳斯卡国际粮油有限公司董事长张

而嘉禾共享农庄,更是把"水果 巴士"开进了消博会现场。

儋州嘉禾共享农庄销售部部长 洪正星说:"我们带来了手冲咖啡、 手工制作的饮料以及意大利冰淇 淋。希望以本次消博会为窗口,向 世界展示中国绿色农业与智慧农业 的魅力。后续,'水果巴士'还将陆 续进驻海南各大热门景区,结合当 地特色,打造'一景一味'的独特 体验。"

#### 全球招商: 多重产业项目签约新布局

消博会除了展出消费品,更是一个充满机遇的平台。在今年的消博会期间,投资中国·2025海南自由贸易港全球产业招商大会等高端会议和交流活动举行。儋州洋浦也紧抓发展机遇,以开放的姿态拥抱世界,为高质量发展注入新活力。

本届消博会期间,儋州聚焦产业优势和"五向图强"战略精准招商,签约重点项目27个,总投资额超270亿元,项目涵盖石化新材料、港航物流、健康食品、先进制造、热带特色农业、文体教育等领域,进一步彰显儋州产业能级跃升与自贸港政策强大吸引力。

北京聚智合众科技有限公司董 事长助理常亚楠表示:"我们的项目 将落地在洋浦经济开发区。下一步, 我们计划组建专业工作团队,全力推 进海南氢能示范基地的落地建设,同 步开展产品生产布局与研发规划,推 动项目高效实施。" 消塘会期间、儋州市还与新加坡

消博会期间,儋州市还与新加坡公共事务对外合作局签署了合作谅解备忘录,开启双方深化交流、互利共赢的新篇章;并组织开展"企业一对一会见"活动,进一步宣传推介儋州洋浦,推进实现企地互利共赢、共同发展。

一年一度的消博会,犹如一场 永不落幕的梦想盛会,它见证着全 球消费市场的蓬勃发展,也见证着 儋州洋浦在开放浪潮中的砥砺前 行。让我们共同期待,下一届消博 会的精彩,也期待儋州洋浦更加美 好的明天。

(据洋浦政务)

### 生活配套"一站式"升级

## 洋浦科创园入驻企业超200家

凭借其独特的优势和完善的配套,洋浦科创园已成为众多企业加速集聚的"强磁场"。目前,已有超200家企业注册入驻园区,这些企业涵盖了新能源、智能制造、数字经济等多个领域。

洋浦科创园建成以来,凭借自贸港政策、区位和产业优势,吸引众多企业入驻。园区定位清晰,重点招商引进

高新技术制造业和现代服务业。通过 搭建集办公、科研、测试、交流、培训、 轻生产和园区配套为一体的综合平 台,为企业发展提供了全方位的支持。

致通振业(海南)税务师事务所有限公司便是其中一家选择人驻的企业。该公司成立于2020年8月,具有全国5A级税务师事务所资质,是海南首批获此殊荣的事务所之一。公司负责

人表示,选择人驻洋浦科创园,一方面是因为园区政策利好、发展前景广阔;另一方面,园区完备的生活配套也有利于吸引和留住专业人才。"我们享受到了园区提供的一条龙服务。这里的生活配套设施非常齐全,绿化环境优美,还配有清吧、咖啡厅、餐厅等。企业员工对此非常满意,工作生活都很幸福,这有利于企业的稳定发展。"致通

振业(海南)税务师事务所有限公司项目经理游祖群说。

在产业加速发展的同时,洋浦科创园还同步推进产城融合。园区内生活配套设施一应俱全,包含书咖、咖啡厅、餐厅、宿舍等,极大地满足了企业品工的口管需求

此外,园区还设立了"一站式"服务中心,已累计协助企业申请政策补贴超

8000万元,并搭建了产学研对接平台,

促进技术成果转化,助力企业成长。 洋浦科创园副总经理王涛表示, 科创园正以"产城融合"为核心理念, 通过完善生活配套,推动产业与人才 的双向奔赴。未来,园区还将不断完 善服务体系,帮助企业解决发展难 题,吸引越来越多的企业关注。

(据洋浦政务)

## 海南澳斯卡首季实现"开门红"

一季度产值18.6亿元,同比增长75%

近日,记者从海南澳斯卡国际粮油有限公司获悉,该公司2025年一季度产值达18.6亿元,同比增长75%,实现了"开门红",展现出强劲的发展势头。

海南澳斯卡国际粮油有限公司生产车间内一片繁忙景象,智能化

生产线高速运转,工人们熟练操作设备,各道工序有条不紊地进行。公司相关负责人介绍,为实现一季度开门红,全体员工加班加点,全力保障生产顺利进行。同时,公司还加强与供应商和客户的沟通协作,确保原材料供应稳定和产品销

售畅通。该公司一季度"开门红",不仅为企业全年发展奠定了坚实基础,也为海南自贸港粮油产业发展注入了强大动力。

自海南澳斯卡国际粮油有限公司成立以来,公司不断加大技术创新和设备升级投入,提升生产效率

和产品质量,积极拓展国内外市场,业务规模持续扩大。未来,公司还将继续依托海南自贸港的政策优势和洋浦的良好发展环境,不断拓展业务领域,加强技术创新,提升产品附加值,为当地经济发展作出更大的贡献。

海南澳斯卡国际粮油有限公司包装油销售总监邱民介绍:"我们在今年后面的规划中,计划产能再提升一倍。目前整个海南产能已经扩大到200万吨的产能,我们今年整个生产总值可以超过100亿元。"

(据洋浦经济开发区网)

## 洋浦安居房二期建设加速

首批楼房计划4月30日交付

记者从洋浦安居房二期项目了解到,目前该项目已进入室内装修和园林绿化收尾施工,首批楼房计划4月30日交付。

4月15日上午,在洋浦安居房二期项目施工现场,崭新的一栋栋楼房拔地而起,现代简约又不失大气的建筑风格让人眼前一亮。安居房楼下,绿植繁茂,生机勃勃。走进室内,部分户型装修已经完成,正在进行保洁收尾施工。洋浦和美雅居实业有限公司项目工程部副经理苏军焕介绍:"当前,项目第一批次正全面开展精装修、收尾保洁以及室外园林景观的养护工作。接下来,我们将严格遵循合同约定,确保'4·30'首批交付任务节点如期完成。"

洋浦雅郡安居房二期项目位于洋浦东部生活区,紧邻海南比勒费尔德应用科学大学。项目占地面积约136亩,总建筑面积约27万平方米。首批交付户型主要包括99、114、119平米三种。项目建成后,将提供1112套安居房、650套商品房、139套临街商铺及136套租赁性住房。 洋浦政务 发



儋州洋浦智慧金融平台:

## 今年一季度 放款金额 7927.92 万元

近日,记者从相关部门获悉,儋州洋浦智慧 金融综合服务平台在助力企业融资方面成效显 著,今年一季度交出亮眼成绩单。

数据显示,今年一季度,该平台授信金额达7647.92万元。截至3月底,平台累计授信金额更是攀升至53.3亿元。放款数据同样可观,一季度放款金额为7927.92万元,截至3月底,累计放款金额达到52.23亿元。

儋州洋浦智慧金融综合服务平台自2022年 1月上线以来,通过加强与银行等金融机构的联动,有效解决企业融资难、融资贵等问题。平台已服务企业逾6.2万家,与超过500家金融机构合作,上架500多个融资产品,为企业融资需求提供了多样化选择。(据洋浦经济开发区网)

### 市应急局联合洋浦消防:

## 开展生产指导服务 筑牢安全生产防线

4月18日,市应急管理局联合洋浦消防救援支 队深入洋浦石化功能园区开展安全生产指导服务,进 一步抓牢石化企业安全生产工作,筑牢安全防线。

在海南汇智石化精细化工有限公司,检查组重点围绕承包商管理、特殊作业管理、从业人员资质、 屡次屡犯等问题开展检查,并针对企业安全生产工作中的短板和弱项展开帮扶指导,同时,通过安全生产指导服务,帮助企业解决困难问题。据了解,此次安全生产指导服务聘请安全基础、工艺、设备、电气仪表、消防专业等方面专家进行指导。

海南汇智石化精细化工有限公司安全总监陈 玉宝表示,专家分资料检查和现场检查两种方式,对 我们进行全面检查,查出问题后我们立即组织整改, 认真搞清楚里面的具体的要求、规范的要求。

"下一步,我们会持续走进洋浦各家石化企业开展检查,针对专家提出的问题隐患督促企业进行整改。"市应急管理局工作人员符妹说。

(据洋浦经济开发区网)

## 新英湾办事处启动 第37个爱国卫生月活动 加强宣传教育 共建宜居环境



图为活动现场。通讯员麦全适 摄

近日,新英湾办事处以"爱卫新篇章 健康 '心'生活"为主题,举行第37个爱国卫生月活动 启动仪式,随后组织开展系列整治行动。

当天,办事处工作人员联合社区、小区志愿者,对新英湾农贸市场及周边街道开展大扫除。活动中,志愿者携带铁锹、扫把等工具,分工协作:有的清理道路及居民房前屋后卫生死角;有的督促农贸市场摊主规范经营,引导车辆有序停放。同时开展倾盆倒罐清除积水行动,并联合专业病媒消杀公司,对下水道、沟渠等易孳生蚊虫区域进行重点消杀。工作人员还通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向居民普及卫生健康、病媒防制、垃圾分类等知识,动员居民参与爱国卫生运动。

"党员干部带头示范,带动众多居民主动参与大扫除。"新英湾办事处相关负责人表示,后续将把爱国卫生运动常态化,建立长效管理机制,定期开展环卫整治,持续加强宣传教育,提升居民卫生意识,共建整洁宜居环境。

(儋州融媒全媒体记者韦斌 通讯员麦全适)

# 中阿企业家大会将于4月27日至30日在海南举办

#### ◀上接1版

在2025年海南自由贸易港封关运作之年举办中阿企业家大会,对于海南自贸港高水平开放、高质量发展具有深远意义。

海南省贸促会党组书记、会长宁虹雯介绍,本届大会选择在海南举办,一是将充分利用海南自贸港的政策优势、区位优势和开放优势,特别是"零关税、低税率、简税制"的特殊税收制度,为阿拉伯企业来华投资兴业提供便利,为中阿经贸合作注人新动力;二是将有利于推动海南自贸港在吸引全球要素、配置全球资源中发挥重要作用,积极应对国际经贸规则和海南自贸港优惠政策叠加效应带来的新机遇和新挑战,打造更具国际影响力和竞争力的开放型经济新高地;三是将有利于深度对接阿拉伯国家,培育海南与阿盟国家经贸合作新优势,同时深度推介海南自贸港,吸引外商投资海南。

(据南海网)